

## 道路何时可完工

位于惠安世纪大道,惠安城建集团表示整个项目工期约半年



本报讯(融媒体记者柯丽娟文/图)近日,市民陈先生致电96339反映,惠安世纪大道施工改造影响过往车辆通行,他想了解道路改造何时能够完工,让道路恢复通畅?

对此,负责该项目的建设单位——惠安城建集团相关工作人员陈先生告诉记者,世纪大道正在进行防洪排涝及污水提质增效项目,项目范围包含世纪大道及溪滨路段,将新建约4.1公里长管道,以此提升排水防涝能力和道路基础设施水平。该项目从12月初开始施工,采用分段施工的方式,先行改造世纪大道体育馆红绿灯路口至溪滨公园环形天桥段的污水管道。整个项目总工期为半年。



## ■对水费存在疑义

泉港水利水务:  
经查询不存在问题

施先生来电反映:我是泉港区山腰街道富贵世家小区的业主,去年我家里没怎么住人,却产生约3000元的水费,我怀疑是水管漏水导致的。但我多次向泉港区水利水务建设发展有限公司反映,他们一直不处理。

泉港区水利水务建设发展有限公司回复:经查询,施先生家中去年每个月都有产生水费,大多数月份有二三十吨的用水量,部分月份出现200多吨的用水量,但经查不存在水管漏水的问题。施先生如有不清楚之处,可直接到我们营业厅打印水费清单,详细查询。

## ■信号灯配时不合理

鲤城交警大队:  
正在推进优化方案

裴女士来电反映:鲤城区繁荣大道从友谊超市浮桥店到万达广场鲤城店路段,红绿灯时间设置不合理,早上上学高峰期在路口要等待一分多钟,但横向行驶车辆几乎没有。希望交警部门可以合理调整信号灯配时。

鲤城交警大队回复:针对市民反映的繁荣路红绿灯配时不合理的问题,目前我们正按照“一路口一策略”原则,协调信号灯设施管养单位推进灯控优化方案。我们也将持续关注该路段的通行情况,根据流量情况,对配时提出微调优化意见,全力保障校园周边道路的通行效率与交通安全。

## ■希望能减免物业费

台商区住建部门:  
暂时没有减免政策

苏先生来电反映:我是台商投资区晖海湾国际小区的业主,我们小区物业费比较高,对未居住的业主也是全收,很不合理,希望能对空置房屋减免物业费。

泉州台商投资区自然资源与规划建设交通局住房和建设科回复:目前暂无关于房屋空置可以减免物业费的相关文件规定,业主应当按照物业服务合同的约定标准缴纳物业费。

## ■车位被杂物占据

螺城镇政府:  
将会加强巡查劝导

杨先生来电反映:惠安县螺城镇科山花小区楼下有一些公共停车位,部分车位被附近商户用花盆、石墩、破旧摩托车等杂物占据,无法使用,居民都没地方停车。

螺城镇政府回复:我们会转给责任科室,让他们加强巡查劝导。

(柯丽娟 张小玲 刘燕婷 整理)

# 这个路口井盖密布 网友戏称到了“井”区

位于安溪县凤城镇,安溪县城管局表示,近期将协调部门整合管线,看能否减少窨井

本报讯(融媒体记者张小玲文/图)近日,网友“小余”在“96339记者热线”微信公众号上反映,安溪县凤城镇凤山路和八三一路交叉口井盖密布且高于路面。他很好奇:这个路口为何有这么多窨井,不能将地下管线整合在几个窨井里吗?

该网友反映的位置为四岔路口,记者在现场数了数,该处总共有30多个井盖,井盖分别标着“给”、“雨”或者通信公司等标志。这些井盖在路面上无规律地密集分布,有部分井盖高出路面3—5厘米。

记者在短视频平台上看到,这个路口因井盖众多也引起网友们的热议。有网友说,这个路口之前没有这么多井盖,是这次修路才多的。也有网友表示,这些井盖太高了,每天上班经过要避让很危险。另有网友戏称:“来到这个路口,像到‘井’区。”

就网友和市民关心的问题,记者采访了安溪县城管局。该局市政园林股工作人员陈先生告诉记者,凤山路正在进行“白改黑”道路改造,因为最后一层沥青还未铺设,所以井盖会稍高于路面,预计明年元旦前可施工铺平。

陈先生说,该路口的这些窨井原本就存在了,不是道路改造才增加的,以前井盖和路面均为水泥材质,双方齐平且颜色相近,市民可能未多关注。此次道路改造,水泥井盖均被换成球墨铸铁井盖,看起来比较显眼。“该路口地下管线众多,窨井各有归属。”他表示,这些窨井覆盖了雨污水、通信、自来水、电力等管网,管线的权属单位不一样,后期涉及各自管养问题,不好进行统合。但通信运营商以前在该路口布设的窨井有十来个,或许可以整合管线,他们近期将协调部门处理,看是否能减少窨井数量。



这个路口有30多个井盖

## 道路施工留“尾巴”

位于晋江市安海镇龙山东路,部门表示力争在2026年春节前完工



人行道部分区域未铺地砖

本报讯(融媒体记者刘燕婷实习生刘熹文/图)近日,读者黄先生致电96339反映,晋江市安海镇龙山东路有一段约1公里长的道路,施工后人行道路面迟迟未收尾,给周边居民日常出行带来不便。

在龙山东路成功中心小学门口路段,记者看到,道路两侧人行道均有约1米宽的区域未铺设地砖,裸露的黄土上散落着碎砖石,部分井盖凸起,地面多处坑洼不平。为方便顾客通行,沿街部分商家在店门口临时铺上了地毯。黄先生介绍,该路段于今年8月开始开挖施工,施工围挡拆除后,施工方仅对人行道进行了土方回填,却迟迟未完成地砖铺设等收尾工作。

记者了解到,该路段正在进行龙山片区排水改造工程。责任单位安海镇河长制办公室工作人员钟先生表示,目前该工程已完成约85%,因资金、工序等多种原因,施工单位暂停施工。他们已约谈施工单位催促施工进度,力争在2026年春节前完工。



## 枝叶茂盛挡视线

近日,读者吴女士致电96339反映,318县道晋江市磁灶镇纵二路路口至东昇路路口路段,机动车道和非机动车道之间的隔离绿化带长期未修剪,灌木枝叶繁茂,容易遮挡视线,剐蹭过往市民。

这段路长约200米,记者看到,这里的隔离绿化带种植灌木,高度为2米至2.6米,枝叶杂乱且向外生长,侵占非机动车道约0.5米。

随后,记者致电属地磁灶镇政府,相关工作人员表示,该路段进行过重建,建设单位为晋江市交通运输局,重建后绿化一直没有明确管养单位,他们一直在和上级部门沟通此事。为了排除隐患,他们近期会先安排人员修剪这一段绿化带。

(融媒体记者张小玲 实习生刘熹文/图)



## 晋江市古莲路 摩托车不再扰民

李先生来电:我住在晋江市内坑镇古莲路,最近晚上10点以后,总有一辆绿色摩托车在周边“炸街”。声响太大,扰民休息。

晋江交警大队接到96339来电后回复:我们让民警前往协调处理。

96339回访时,李先生回复:这辆摩托车已没再夜间扰民。

## 丰泽区安吉南路 死猫已经被清理

林先生来电:丰泽区安吉南路中化石油加油站附近的快车道边有一只死猫,两天了还没有清理。

丰泽区环卫中心接到96339来电后回复:我们让片区保洁人员前往处理。

96339回访时,林先生回复:反映当天已经清理。

## 国道324线 缺失护栏已修复

庄先生来电:国道324线惠安县辋川镇庄上村路口路段,道路中间的隔离护栏缺失了一块,导致路中出现一个很大的缺口,部分行人通过缺口随意横穿马路。这不仅影响过往车辆的正常行驶,也存在极大的交通隐患,希望部门尽快修复护栏。

泉州市公路事业发展中心惠安分中心接到96339来电后回复:我们会立即组织人员前往现场查看并处理。

96339回访时,庄先生回复:护栏修复完毕,安全隐患已消除。

(张小玲 刘燕婷 柯丽娟 整理)



## 小车车身改变颜色 是否需要备案

吴先生问:我是惠安人,我有一辆小轿车,车身颜色原来是纯白色的。前段时间,我在倒车时不小心将车身划了一道长长的口子,我想将该区域的颜色喷成香槟色,是否需要去车管所备案?

惠安交警大队车管所答:车身改变颜色需要办理变更登记。车主需要提供行驶证、机动车登记证、身份证原件,并将车开到我们这里办理。

## 商品房的室内窗户 保修期是多久

魏先生问:我在丰泽区购买了一套商品房,是2022年交房的。今年这套房有一扇窗户的玻璃爆裂。我向开发商反映,开发商却说门窗的保修期为2年,我们已经过了保修期。但我听说门窗的保修期应为5年。那么门窗的保修期到底是多久?

丰泽区住建局答:具体保修时间需查看他们的合同是如何约定的,以合同上的约定时间为为准。

## 父亲就诊卡有余额 如何办理退费

詹先生问:我父亲已经去世多年,身份证和户口簿信息均已注销。这个月月初,泉州医高专附属人民医院发短信提醒,称我父亲的就诊卡里还有余额。他以前就诊卡登记的手机号码是我的,我该如何退这些余额?可否线上办理?

泉州医高专附属人民医院答:这种情况不能通过线上渠道办理退款,詹先生可持本人身份证件,到我院收费处办理门诊预交金退款。

## 二手车办过户 该到哪里办理

石女士问:我家住鲤城区,有一辆二手车需要办理过户手续,应该携带什么材料,到哪里办理?

鲤城交警大队答:本人持身份证件、行驶证和车辆合格证,到位于鲤城区南环路紫泰路1号的泉州市交警支队鲤城大队机动车登记服务中心办理,车辆也需要去查验。

(柯丽娟 刘燕婷 张小玲 吴奕云 实习生刘熹文 整理)